

## 中天运会计师事务所（特殊普通合伙）

# 关于绿景控股股份有限公司重组标的资产经营业绩受疫情影响情况 之核查意见

中国证券监督管理委员会：

绿景控股股份有限公司（以下简称“上市公司”、“公司”）拟发行股份及支付现金购买江苏佳一教育科技有限公司 100% 股份，并同时向公司实际控制人余丰募集配套资金（以下简称“本次交易”）。中天运会计师事务所（特殊普通合伙）作为本次交易的审计机构，现根据贵会要求对本次重组标的资产经营业绩受疫情影响情况进行了专项核查并出具核查意见。

如无特别说明，本核查意见中的词语和简称与《绿景控股股份有限公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易报告书（草案）》中各项词语和简称的含义相同。

## 一、本次疫情对标的公司生产经营和经营业务的影响

本次重组交易标的佳一教育的主营业务包括 K-12 课外教育培训服务和教学解决方案输出等业务。其中，佳一教育 K-12 课外教育培训服务业务的校区主要布局在华东区域特别是江苏省内；佳一教育教学解决方案输出业务主要向第三方培训机构输出数学教学内容、趣味数学教材和师资培训服务，地理覆盖范围较广，包括河北、山东、四川、陕西和广东等地。2020 年初疫情发生以后，对标的公司正常业务的开展带来了一定不利影响，具体分析如下：

### （一）疫情对标的公司生产经营的影响

自疫情发生以来，全国各省、市相继启动了重大突发公共卫生事件响应机制，公立学校及课外教育培训行业的教学及展业均受到较大影响。佳一教育在疫情爆发之前，以线下教学为主要授课模式。2020 年 2 月初，为应对疫情停课带来的影响，标的公司迅速将 2020 年寒、春两期线下培训业务切换至线上授课方式，并采购高质量的网络授课平台产品，保证业务的稳定连续性和较好的客户体验。为保证由线下切换至线上工作的高效有序开展，标的公司成立应急小组，对切换工作中涉及的教学教务、系统支持、客服管理、合规和区域管理等方面制定全面的方案，并成立网络技术保障组、在线测评工作组、应急工作组和后勤保障组等专项工作组，支持线上教学业务的有序开展。根据标的公司就 2020 年寒假线上上课满意度调查问卷显示，超过 90% 的学生反馈喜欢线上课程、可以很好的完成学习任务，体现出对线上教学满意度较高。

随着国内疫情的逐步控制，2020 年 5 月份以来标的公司培训学校经疫情防控主管部门验收通过后，陆续恢复线下培训业务，截至本核查意见出具日，标的公司培训学校均已恢复正常线下培训业务。

### （二）疫情对标的公司经营业绩的影响

在收入端，受学习习惯等因素影响，佳一教育部分学员未选择线上授课业务，导致佳一教育 2020 年 1-3 月份课耗收入受到影响，2020 年春季学期招生一定程度上亦受到疫情因素的影响。在成本端，为切换线上授课，佳一教育额外支付了采购线上授课带宽费的支出，并且增加了抗疫产品采购、人员投入的相应成本。

佳一教育 2020 年 1-3 月经营数据情况与全年预测数据对比如下：

单位：人民币万元

项目	2020年1-3月	2020年全年预测数
营业收入	7,137.20	36,796.00
扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润	20.48	4,339.14

2020年1-3月佳一教育实现营业收入7,137.20万元，占全年预计总收入的19.40%，但受到线上上课费用等成本的支出，导致佳一教育2020年1-3月份净利润规模较小。随着国内疫情得到控制，佳一教育线下培训业务得以恢复，2020年暑期招生迅速恢复，在培训人数和预收金额等指标方面已超过2019年同期水平，展现出较强的竞争力，因此佳一教育2020年全年预测数具有可实现性。

## 二、标的公司为保证业绩可实现性而采取的应对措施

在恢复线下培训业务以来，佳一教育积极按照国家和地方疫情防控部门、教育主管部门的要求，采取多种措施，积极应对新冠疫情对经营的影响。

1、严格做好疫情防控的日常管理，严格把好校门，严格活动管控，强化教室等重点场所的疫情防控措施，保证在校师生的学习安全。

2、积极布局和开拓2020年暑期和秋季招生工作，加大市场开发力度，通过微信群、线上和线下活动讲座、社群和平台推广等多种方式，提升续班和招新水平，提升竞争力。

3、持续进行研发投入，标的公司自研的MTPS学习生态系统和人工智能辅助教育工具在2020年暑期投入使用，试运行效果良好，将有效提升教学效率。另一方面持续加大教学内容的研发投入，保证高质量的教学内容输出。

## 三、本次疫情对标的公司评估值、交易作价和业绩承诺的影响

受新冠肺炎疫情冲击，佳一教育2020年一季度经营业绩受到一定影响。随着疫情逐步控制，佳一教育业务开展亦逐步恢复正常。

本次评估已充分考虑疫情对佳一教育业务开展情况的影响，结合佳一教育疫情期间现状，谨慎考虑佳一教育培训费单价在2020-2021年不再增长，并在2020年下半年和2021年第一季度适量预测线上授课带宽费的支出。根据本次交易《发行股份购买资产协议》及其补充协议，本次交易价格确定以北京中天和资产评估有限公司出具的《资产评估报告》的评估结果为依据，经交易各方协商确定，相应业绩承诺亦是参考《资产评估报告》收益法预测的盈利情况作出。因此，本次

标的公司的评估值、交易作价和业绩承诺的安排已经考虑了疫情的影响，具有合理性。

（本页无正文，为《中天运会计师事务所（特殊普通合伙）关于绿景控股股份有限公司重组标的资产经营业绩受疫情影响情况之核查意见》之签章页）

执行事务合伙人

\_\_\_\_\_  
祝卫

经办注册会计师

\_\_\_\_\_  
刘红卫

\_\_\_\_\_  
张茂梅

中天运会计师事务所（特殊普通合伙）

年 月 日